

Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.517-Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Lunes 22 de Noviembre de 1937

El Boletín del Cuartel General del Generalísimo no señala novedad en ninguno de los frentes

Sin novedad en los frentes

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 20 de Noviembre de 1937. Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca 20 de Noviembre de 1937, II año triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 21 de Noviembre de 1937. Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca 21 de Noviembre de 1937, II año triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El Japón y la España Nacional

SALAMANCA.—En el Gabinete diplomático de S. E. el jefe del Estado, se ha facilitado la siguiente nota oficial:

“El encargado de Negocios de la España Nacional en Tokio, don Francisco Castillo y Campos, viene celebrando desde hace algún tiempo importantes conferencias en dicha capital con el ministro de Negocios Extranjeros del Japón, señor Hirota. En la que ha tenido lugar ayer nuestro representante, correspondiendo a los propósitos manifestados por el Gobierno imperial de reconocer al del Generalísimo Franco, ha entregado al ministro de Negocios Extranjeros una nota confirmando que el reconocimiento tiene lugar sobre la base de los Tratados vigentes suscritos entre España y el Japón antes del movimiento nacional. El acuerdo entre nuestro representante y el Gobierno japonés ha sido absoluto y será firme cuando tenga la sanción de su majestad el emperador, que será muy en breve”.

Todo español no impedido tiene el deber de trabajar. Franco quiere que la nueva sociedad española sea el esfuerzo coordinado de todos los españoles. No podrán invocar sus derechos quienes no hayan cumplido sus deberes.

La actualidad roja comentada

Los ministros pájaros o la burla de Madrid

Por CARO MORALES

El lector se acordará de aquellos pájaros que un hombre exhibía en las plazas y callejuelas que tiene Madrid, encerrados en jaulón y que al conjuro de una varita y una voz salían de su casita en donde estaban escondidos, daban unos saltitos, evocaban sus necesidades un poquito, cogían un cañamón de la mano del domador, sacaban un papelito de una bolsa, lo entregaban al caballero que era el espectador y le adivinaban el sino y suerte. Todo por una perra gorda. El pájaro, que solía ser un verdorón o un gurrión, después de enseñar la suerte de la persona, corría a esconderse en su casa y de allí no salía hasta que el domador le llamaba de nuevo. ¿Se acuerdan ustedes?

Pues esto es lo que pasa ahora con los ministros y la cuarte de Madrid; los pájaros son los ministros rojos (menudos pájaros).

Ellos aparecen dando saltos y sobrecabos. Un día Negrín, luego el flamante Gilmer de los Ríos, más tarde el Zugazogitia y el sábado por la noche el comunista Jesús Hernández. El domador es el tío de los Soviets que con su varita —ahora suele ser un látigo— llama a los pájaros, ahora ministros, y les saca de sus casillas, dándoles o haciéndoles dar unos saltitos para colocarlos ante el micrófono, como el sábado a las diez de la noche hizo el ministro comunista citado. Y así como los verdorones leían la suerte de las personas, el camarada leyó la suerte de Madrid, diciendo a los pobres madrileños que no comen y viven aterrados, textualmente:

“A resistir, que los facciosos atacan de nuevo; ahora mismo se oyen los cañonazos. No los cyan ustedes, y se adivinaba la descomposición del pájaro colocado ante el micrófono por el domador ruso. Pero no importa. Hay que resistir, que no se diga. ¡Que todos vayan a las trincheras, mujeres, niños, todos a defender Madrid, que es la admiración del mundo! Hoy se celebra el aniversario de Madrid y, a la vez, ¡quéin lo diría! el aniversario de la revolución rusa. Ese magnífico espectáculo que presentan las ca-

llas con las estatuas de Lenin y Stalin es confortador, porque si no hubiera sido por Rusia, la República habría dejado de existir ya. ¿Que atacan? ¡No importa! ¡A resistir! ¡Todo el mundo a las trincheras! ¡Que no se diga!

Y a las diez y media de la noche el pájaro abandonó Madrid y, como los verdorones de antaño, se escondió en su casita después de haberla leído a Madrid su suerte, y corriendo, dando saltitos, cogió el camino de la frontera como Zugazogitia, como Negrín, como Prieto, como todos los demás pájaros. Y a ver qué pasa.

Pero, eso sí, ¡Hay que resistir. Todo el mundo a las trincheras. Todo el mundo, menos ellos se entiende.— S. P. E. S.

Las relaciones comerciales de Suiza con la España Nacional

Los corresponsales ginebrinos de la prensa francesa de hoy, hacen resaltar la importancia que en favor de la España Nacional entrañan los acuerdos comerciales establecidos entre ambos países y que de hecho constituyen verdaderos tratados, idénticos a los que concertan entre sí los gobiernos extranjeros que mutuamente se han reconocido.

Añaden dichos corresponsales que sólo determinadas razones de orden político, que estiman por otra parte comprensibles, han hecho demorar a Suiza el reconocimiento «de jure» del Gobierno Nacional español.

No soñemos en hacer cosas imposibles para la liberación de la Patria, mujeres españolas. No dejemos de hacer las posibles. Una de las mejores entre las posibles: cooperar en la “campana para abrigo del combatiente”.

García Sanchiz en Bilbao

Habló del Monumento a los caídos que se erigirá en Burgos

BILBAO.—En el teatro de los Campos Eliseos ha dado García Sanchiz una charla, cuyos ingresos se destinan a la obra «Abrigo del Soldado». Dificilmente se igualará el expresivo cariño con que el charlista fué recibido al levantarse el telón. Se recordaba la huelga que para que no hablase, organizó Indalecio Prieto, con disparos de pistola y vuelcos de automóviles.

Federico García Sanchiz releyendo el efectísimo fácl, se limitó a decir que aquel escenario reconquistado era otro puente que se reconstruía en Bilbao para la paz.

En seguida entró en materia y dedicó por entero la charla a la retaguardia.

En la primera parte, con evocaciones de Asturias, Toledo, Segovia, Valladolid, Aragón y Galicia. Después de estos cuadros de la guerra que ha pasado a ser Museo, hizo un originalísimo estudio de la auténtica retaguardia, dividiéndola en distintas clases y confiando a diversas funciones.

Analizó cordialmente, la sevillana, en torno a Queipo de Llano, de quien hizo una simpatísima semblanza, y la de Navarra, que multiplicó sus voluntades tras la visita del Generalísimo, y la de San Sebastián, que envidia y asombra a los extranjeros.

Desfiló en la charla Salamanca y por último Burgos, donde se eligió al jefe del Estado y en la que ya se ha recaudado una importante cantidad para el Monumento a los Caídos, que allí va a erigirse, pues de hacerlo en un lugar

de acción de guerra, se postergaría a los demás, aparte que ninguno con más derecho que el Santuario de la Cabeza, perdido en cambio, en Sierra Morena.

Finalmente dirigiéndose a la retaguardia que no ha de intervenir en el Gobierno ni en la administración oficial, señaló el ejemplo de doña Mencia de Mendoza, hija del marqués de Santillana, y hermana, por tanto del gran cardenal, y mujer del Condestable de Castilla. Esta dama, mientras su marido andaba a la guerra, con los Reyes Católicos, levantó la Casa del Cordero, la capilla en la Catedral y una finca llamada de la Vega, diciéndole al Condestable a su regreso:

—Ya tienes morada donde reposar, capilla donde orar y quinta donde hilar.

El acto ha producido 9.500 pesetas. García Sanchiz sale para Málaga, donde ha de dar otra charla también a beneficio del «Roper del Soldado».

El ilustre charlista ha sido agasajadísimo durante su estancia en Bilbao.

El Estado NACIONAL SINDICALISTA, despertando la VENA HEROICA de la RAZA e implantando la JUSTICIA SOCIAL, reincorpora a las MASAS POPULARES, descarriladas por el VIRUS marxista, a las GRANDES TAREAS DE LA PATRIA.

FRENTE DE ARAGON

La lucha está completamente decidida en favor de nuestro

(Crónica del enviado especial de la Agencia “Taro”, en el frente de Aragón).

La guerra está ganada. Esto no lo dudará ya ni nuestros propios enemigos. Unicamente éstos confían en la ayuda extranjera. Y esto es precisamente lo que están debatiendo en estos momentos. Los viajes de los dirigentes rojos fuera de España, no tienen otra finalidad que la de gestionar nuevas ayudas para contener los duros empujes del Ejército Nacional.

Se ha hablado mucho estos días por cierta prensa extranjera, de una mediación, pero los propios periódicos rojos de España, publican declaraciones de los aventureros del llamado Gobierno, desechando tal hipótesis, previamente rechazada ya por la España Nacional.

Cuanto evadidos se pasan estos días a nuestras filas, por el frente de Aragón, repiten las mismas frases: «No confiamos más que en la ayuda internacional. Se dice que Rusia empieza a ver mal parada su causa en España y hasta que trata de restar ayuda a los marxistas.»

Nosotros no creemos en eso, porque ni los soviets ni los frentes populares del mundo, ni la masonería internacional pueden consentir un desmoronamiento tan vertical, de la causa roja en España. No. La guerra, desde luego, está ganada, pero para que termine, es necesario que ciertas democracias se convengan de la inejecia de continuar ayudando a la horda española.

Estos días, toda la prensa nacional da cuenta del constante paso de armas y municiones por la frontera francesa. Indudablemente han recibido también aparatos de aviación, a juzgar por lo que fanfarronean estos días.

No importa que así sea, pues que nuestras escuadrillas de caza les tienen a raya. Todavía se sigue hoy comentando en Zaragoza la hazaña de ayer, impidiendo nuestros cazas la penetración en el perímetro de la ciudad de varios aparatos de bombardeo; y es que lo que no pueden enviarles del extranjero a los rojos, es la disciplina, la pericia y el valor.

La guerra está ganada, repetimos. Falta unicamente terminarla y esto de-

pendrá exclusivamente del exterior, pues en los campos de batalla la lucha está completamente decidida en favor nuestro.

En el día de hoy, la tranquilidad siguió siendo absoluta en nuestro extenso frente, contribuyendo a ello también el mal estado del tiempo.

Unicamente podemos registrar el paso a nuestras filas de un centenar y cinco milicianos con armamento.

Pocas novedades en suma, pero estos días, traerán otros mejores.—F.A.R.O.

El ex-consul de Holanda en Sevilla renuncia la Legión de Honor

SEVILLA.—El barón Aerssen Belleren, ex-consul de Holanda en Sevilla, que era miembro de la Legión de Honor de Francia, ha enviado una carta al conde, renunciando a dicha distinción, porque la Francia actual está desempeñando un papel poco honroso en la guerra española, en la que Franco representa a la verdadera civilización, y nosotros al retroceso.

Por lo tanto, dimite como caballero de la Legión de Honor. Además pertenece a la Falange Española Tradicionalista, y ha hecho renuncia del Consulado de su país porque la España Nacional defiende hoy la Patria y la civilización cristiana.

Las vías de comunicación son las arterias que dan su vida a la Patria. Por eso la dinamita marxista se destina en su destrucción. Ayúdanos a restablecer la normalidad con la entrega de tu chatarra.

Información desautorizada

SALAMANCA.— Publica Prensa extranjera unas declaraciones hechas a un enviado de «British United Press» por persona que se dice portavoz del Gobierno de Salamanca. Este desautoriza oficialmente, de modo categórico, que hayan existido tales declaraciones, sin entrar en su contenido.

Loglaterra no consiente que se abra la frontera catalana

PARIS.—Ayer celebró Sesión la Comisión parlamentaria de Negocios extranjeros, en la que hubo fuertes ataques al Gobierno francés, incluso a Inglaterra, persistiendo los comunistas y extremistas en la apertura de la frontera pirenaica.

Delbés, dirigiéndose a éstos, les preguntó: —¿Es así dispuesto a romper con Inglaterra? Pues Inglaterra, anunció Delbés, no puede consentir que se abra esa frontera.

Nota epilodal de Asturias

Pompeyo Leoni, víctima del marxismo

Por TOMAS ALONSO

Un recorrido final a lo que fué frente de Asturias, desmoronamiento dramático del frente Norte que fué.

Oviedo, Avilés, Gijón, Cangas de Onís, Tarna, Villamarín, Pola de Gordón. Por todas partes, la huella de la bestia roja. Como culminación de una leyenda dorada de héroes y mártires, Gijón —su cuartel del Simancas— y Oviedo —la ciudad entera—. Pero hay detalles que, sin tener esa representación gigantesca, ofrecen una significación aún más profunda, más sobrecogedora aún. Ante el cuartel del Simancas, acerbillo de bombas e incendiado, o ante el Hospital de Oviedo y toda la ciudad, horrores machacados, hay una explicación: la de la rabia, espantosa salvajemente por la impotencia; pero ante otros, aunque de significación cuantitativa más humilde, no se encuentra explicación fácil. Así, antes las huellas del furor marxista, en el interior de la iglesia de Salas.

A la histórica villa de Salas, situada al cobijo del imponente puerto de La Espina, y que padeció bajo el dominio rojo todo el tiempo que tardaron en salvar el puerto —bien poco por fortuna— las fuerzas libertadoras de Oviedo, había llevado Pompeyo Leoni un traslado de su obra cesarea de El Escorial. En el magno recinto escorialense dejó inmortalmente vivas —en mármol, bronce y oro— las regias familias de Carlos V y de Felipe II; en el de la reducida pero señorial iglesia de Salas, la venerable figura orante del Cardenal Valdés. El mismo gran personaje que, como fundador de la Universidad de Oviedo, vivía en estaua dentro del recinto universitario cuando la destrucción de la Universidad por la horda en aquellas inolvidables pero pronto olvidadas jornadas de Octubre de 1934, que fueron como un anuncio del desenfreno general de bestialidad roja que había de caer luego sobre la gran parte de España.

Las hordas marxistas, retrocediendo acorraladas por las fuerzas de socorro de Oviedo, fueron dejando en su retirada su huella, la huella marxista típica, la destrucción y el ultraje.

En Salas estaban el Cardenal Valdés y Pompeyo Leoni, incorporados por el mármol a lo eterno. No es posible que quedaran a salvo de la horda. Y no quedaron. El Cardenal, perenne en oración, fué decapitado sin más. Con él hubieron de sufrir los martillazos las figuras de servidores y santos que lo rodeaban.

Pero, fuera ya del grupo del Cardenal orante, enteramente aparte de él a derecha e izquierda, sin otro fin ni otro designio que el de completar la simetría artística del soberbio gran retablo, se mostraban dos estatuas. Estatuas simplemente, que no imágenes sagradas. Figuras de clara e indudable estatuaria pagana, aunque su paganía en nada disminuía el respeto y unión ambiente; pero sin cosa de imaginaria cristiana, detalle por lo demás usual y sabido en tiempos neoclásicos. Pues esas estatuas —que no imágenes— fueron y allí están señadamente golpeadas.

Abominables sin esasas como la del fosilamiento de las imágenes del Cerro de los Angeles, perpetuada por la fotografía para vergüenza eterna de los pseudo-cristianos que aguden y allende el Pireneo han ligado su suerte a los “sin Dios”; abominable ese gesto de rasgar con dos cuchilladas el lienzo retrato de Cristóbal Colón en La Rabida, como expresión de un antipañolismo de genuino cuño marxista; horrendas las manzanas perpetradas por los asesinos rojos a todo lo largo y lo ancho de la España que cayó inicialmente bajo su dominio. En aquello y en esto, sin embargo, hay una razón de ser, la razón de ser de los seres de las obras de Huisman: monstruosidad de descastados y satánicos; algo inconcebible pero explicable, aunque la explicación pertenece al mundo de lo monstruoso.

Pero, en esto otro, ¿qué explicación ver? ¿Es posible, que alguien, cristiano o pagano, compasivo o cruel, humano o angélico o satánico, sienta odio a la belleza y al arte en sí mismo, odio a lo bello porque sí, porque lo es?

Se comprende que la canalla erigida en cuando de Madrid se haya apoderado de los tesoros de los Museos para esparcir los cuatro vientos del Mundo. Lo hace a cambio de ago, aunque, como en el episodio bíblico, apenas pase a veces de los treinta dineros. Pero ¿destruirlas, mutilarlas?

Incomprensible. Y, no obstante, viene a hacer comprender tantas cosas! Ello por sí solo viene a expresar y resumir en sí todo un proceso de inversión espiritual, de perversion: el que conduce derechamente y en definitiva a esa meta de la dictadura del proletariado, quinta esencia de la demagogia. Es el somplimiento de perversion colectiva, insuflado por los agitadores de la masa, a favor del cual aquéllos pueden apurarse sobre ella y cabalgar.

Al demagogo no le interesa ni le conviene transformar o mejorar, sino destruir... En la hez de las gentes proletarizadas —el verdadero populacho, el mundo abismal en todo sentido, que en todas partes se forma en contraposición al mundo del espíritu—, lo que el demagogo busca hacer germinar es el ansia de liberación de toda sujeción a la cultura, de toda especie de vinculación espiritual respecto de todo hombre o de toda obra de hombre que con sorda furia se sienta o presienta de orden elevado, superior.

Se forma así el odio abismal del proletariado marxista a toda forma superior; contra el sentido de una tradición depurada, patrimonio hereditario de un pueblo que tiene un gran pasado educador, al que no quiere renunciar; y no sólo contra toda gran tradición, sino contra todo elemento de cultura refinada, contra la belleza, la gracia, el gusto, el arte, contra todo lo selecto, depurado y noble, que exaspera a su bestial sensibilidad. Las artes nobles, las formas añejas de la belleza, la cultura en su superioridad, es el enemigo... Porque sus creaciones no son de todos comprensibles, porque no todos pueden así maravillarse, porque no están allí para todos, tienen que ser destruidas... Es el ideal del nihilismo marxista: No el elevar a la masa, elevándola a la altura de la cultura auténtica, labor ardua y penosa; sino lo contrario, arrasar el edificio de la sociedad hasta el nivel de la plebe embrutecida.

Ho ahí, contestada de antemano por uno, de los más grandes espíritus de nuestros días, la interrogante que inevitablemente se hace todo el que contempla a Pompeyo Leoni mutilado, en el recinto de la iglesia de Salas, por donde pasó la bestia marxista. La misma que en las comarcas vecinas siguió aullando muchos días aún después, destruyendo, antes de su degradante final, plantas cosas: en la desgraciada tierra del Norte.

Los personajillos rojos que pu'lan por Francia

PARIS.— Desde que estuvo en Valencia Portela Valladares se cree con derecho a intervenir en las cosas de la España roja, por lo que se pasa el día en la Embajada roja de España en París, donde se permite dar consejos y colaborar en sus trabajos.

Otro de los que frecuentan también la Embajada es Sánchez Román, cuya colaboración no es menos desinteresada, ya que presenta por sus trabajos minutas mensuales de diez y quince mil francos.

Ahora, según se dice, está dedicado a atravesar a Flores de Lemus, que vive modestamente en el Sur de Francia, estando muy interesado en convencerle.

Los demás españoles significados que pu'lan por la Embajada, están no solamente convencidos de la inutilidad de sus esfuerzos militares, sino seguros del triunfo de Franco. El propio Bujeda, principal elemento de la oficina para la adquisición de todo lo que no sea material de guerra, y que se ha instalado en un departamento lujosísimo de la casa número 17 de la Rue Raymond, ha declarado que la resistencia se mantiene por el Gobierno Negrín con la sola finalidad de procurar una ocasión que pueda obligar a una intervención anglo-francesa, que es la única cosa que pudiera acaso atenuar el desastre definitivo.

Funerales por los cónsules de Austria Hungría y Paraguay

BILBAO.—En la iglesia parroquial de San Vicente Martín, se han celebrado unos solemnes funerales por las almas de Guillermo Wukonigg y Martínez Arias, cónsules de Austria Hungría y Paraguay, respectivamente.

Asistieron a los funerales las autoridades civiles y militares y numerosísimo público y dos destacamentos de flechas, con banda de tambores y cornetas.

Después de las honras fúnebres, las autoridades se trasladaron al cementerio de Derio y Egoña, depositando hermosas coronas de flores en las tumbas de los mártires bilbaínos, que fueron asesinados por amar a España.

La Prensa, acantonó en lugares destacados el atropello del Gobierno separatista con los cónsules de Austria, Hungría y Paraguay y los mártires bilbaínos.

BANCO MERCANTIL

Fundado en 1899

Casa Central: SANTANDER

Sucursales:

BURGOS - LEON - PALENCIA - SALAMANCA

Alar del Rey = Astillero = Astorga = Barruelo = Cabezón de la Sal = Cacabelos = Cervera Río Pisuegra = Cistierna = Ciudad Rodrigo = Frómista = Guijuelo = La Bañeza = Laredo = Ledrada = Llanos = Nueva = Paredes de Nava = Ponferrada = Posada = Potes = Ramalos = Reinosa = Sahagún = Salas de los Infantes = Santibáñez de Bojar = Santoña = Selaya = Torrelavega = Unquera = Valencia de Don Juan = Villadiego.

Banco concertado con el Servicio Nacional de Trigo

Edición de las ocho de la noche

Disposiciones oficiales

AUXILIARES INTERINOS DE CORREOS

El "Boletín Oficial del Estado", publica la siguiente orden:

Excmo. Sr.: A fin de legalizar la situación de aquellos carteros urbanos que, reuniendo las necesarias aptitudes, vienen por imperiosas necesidades del servicio, desempeñando funciones superiores a las que reglamentariamente les están asignadas, así como para premiar la laboriosidad y adhesión de estos funcionarios que tan eficazmente vienen cooperando con el personal técnico a la normalización de los servicios postales, he tenido a bien disponer:

1.º Queda autorizada, por esta sola vez, la Dirección de Correos para expedir nombramientos de auxiliares interinos a favor de los carteros urbanos que reúnan las siguientes condiciones:

a) Llevar tres años en activo servicio, sin nota desfavorable en sus expedientes personales e informaciones militares respectivas, sirviéndoles de abono el tiempo que hubieran permanecido en filas.

b) Haber demostrado de modo fehaciente su adhesión al Glorioso Movimiento salvador de España.

c) Acreditado haber prestado servicios de auxiliares técnicos en alguna Administración de Correos, a satisfacción de sus jefes inmediatos.

d) Demostrar, ante un Tribunal nombrado por el Centro Directivo, poseer aptitudes para los servicios burocráticos y los auxiliares de contabilidad, y tener algunos conocimientos de la Geografía postal de España con nociones de la Universal.

2.º Los carteros urbanos a quienes se expidan nombramientos de auxiliares interinos de Correos, seguirán cobrando sus actuales sueldos como carteros, pero prestarán servicios de auxiliares técnicos para los dichos nombramientos en sus respectivos centros.

3.º El director de Correos dictará las instrucciones necesarias para el mejor cumplimiento de esta orden.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Burgos 13 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.— Francisco G. Jordana, Sr. Presidente de la Comisión de Obras Públicas y Comunicaciones.

OTRAS ORDENES

También publica el "Boletín" las siguientes ordenes:

Disponiendo que el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la tercera decena del corriente mes, y cuyo pago haya de efectuarse en moneda de plata española o billetes del Banco de España en vez de hacerlo en oro, será de ciento setenta y siete céntimos con noventa y dos centésimas por ciento.

Recordando el cumplimiento exacto de lo dispuesto en la orden de 23 de Diciembre de 1936 (B. O. número 71) sobre concesión de franquicias arancelarias.

Fijando precios para la venta del cacao procedente de los territorios españoles del Golfo de Guinea, durante el año agrícola 1937-38.

Nombrando directora de la Escuela Normal del Magisterio de Bilbao a doña Elisa de la Casa y Rojas.

Nombrando inspector jefe de primera enseñanza de la provincia de Guipúzcoa, a doña Josefina Oltoriz.

Confirmando en el cargo a don Antonio Quintero Cobos, profesor de la Escuela Normal de Badajoz.

Disponiendo quede exenta de derechos de matrícula en los Institutos la asignatura de Religión.

Confirmando en el cargo a don Julio Acha Andrés, jefe de Negociado de segunda clase de la sección administrativa de San Sebastián.

Confirmando en el cargo al catedrático del Instituto y auxiliar de la Escuela de Artes y Oficios de Sorja a don Adolfo Cabrerizo Torre.

Nombrando comandante militar de Santoña, al coronel de Artillería retirado don Santiago Rocha.

Prorrogando por treinta días más el plazo para la admisión de instancias para optar a las trescientas plazas de pilotos, tripulantes y oficiales de aeródromo, cien por cada especialidad.

Disponiendo que los funcionarios pertenecientes al Cuerpo de Investigación y Vigilancia que se encuentren movilizados en los frentes y lleven seis meses, se reintegren a los puntos donde se encuentran destinados y así sucesivamente a medida que cumplan ese plazo.

Lotería Europa-Sevilla

Tiene doble serie Sorteo Navidad: 6.000.000 de pesetas por 1.000 pesetas. La sirve a reembolso.

PROFESIONALES

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antivenero. Enfermedades de la Piel y Venéreas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero.

MOISES ARROYO ARROYO

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.

C. Aranguena García-Inés

Médico del Hospital de Barrantes. APARATO URINARIO Y PIEL. Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384. Consulta, de una a dos y de cuatro a cinco.

Cómo ha de ser la revolución

Según «Solidaridad Obrera», del 9 y citando a Rubén Darío:

«Muy siglo diez y ocho y muy antiguo y muy moderno; audaz, cosmopolita...»

Al citar a Rubén Darío, le otorga el certificado de antifascista, mejor, de anarquista...

«Anarquista, anarquista puro, ¿qué podía ser el sobrehumano Rubén más que anarquista? Anarquista vestido de seda; anarquista como Arlequín, como Pierrot...»

En compensación a Platón, que es fascista—así lo tiene declarado «Solidaridad Obrera», Pierrot es antifascista. Toda una compensación.

Veamos cómo ha de ser la revolución:

«Muy siglo diez y ocho y muy antigua y muy moderna, audaz, cosmopolita... Así ha de ser la Revolución, la Revolución nuestra, la Revolución que se engendró y que se realiza en España; intercontinental, semidespreñida y flotante en las aguas de dos continentes y tres mares, como nido de golondrinas emigrantes, cogido en el saledizo de un alero y presto a abandonarlo y no vuelto a recobrar jamás; cargada de enciclopedismo y de cultura, cultura sensorial y agresiva...»

Intercultural, semidespreñida y flotante... todo un lujo de adjetivos. Y como nido de golondrinas. El alimento predilecto de los chinos.

Ha de ser una revolución culta, muy puesta en razón. Sobre todo, cultura «sensorial». Y muy moderna. Lo mejor es seguir copiando:

«Y MUY MODERNA... posterior a todas las revoluciones que se han intentado o realizado en la tierra. Luz de nuestro propio resplendor, puesto en el candelero vernáculo, porque nosotros hemos guardado como vírgenes prudentes de la parábola el aceite intacto y completo de nuestras ansias y de nuestro empuje revoludero para atizar nuestras lámparas con luz propia cuando venga el Esposo que se nos ha prometido.»

Y muy antigua:

«Y MUY ANTIGUA, desde la iniciación del tiempo, desde antes del Progreso, desde Poncio Pilatos, el más justo de los jueces incuos... La revolución española data o debe datar de Poncio Pilatos. Que no sabemos por qué merece toda la simpatía de los anarquistas. Acaso porque equiparó Jesús a Barrabás.»

Y audaz:

«Y AUDAZ... sin límite en la audacia... como no tuvo límites el estrago en la realidad de nuestra política... De acuerdo. El estrago causado por la revolución no tiene límite.»

Cosmopolita:

«Y por fin, COSMOPOLITA... ¿Cómo no ha de ser cosmopolita una revolución como la española, que está informada, planteada y servida por el anarcosindicalismo?»

Anotemoslo. Planteada y servida por los anarquistas. Que no se nos hablen más de «legalidad» ni de «gubernamentales», ni de «constitución». Planteada y servida por los anarquistas. Está bien claro.

«Teníamos del ideario de la revolución una idea un poco confusa. Hay que agradecer a «Solidaridad Obrera» que nos lo haya aclarado todo.»

PINTOR

JUSTO DEL RIO. TELEFONO 2058

GARCIA F. de los RIOS

Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA. PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID. De la clínica del profesor Rocaséns. ONDA CORTA DIATERMIA. Consulta diaria. PLAZA DE PRIM, 24, Teléfono, 1423

F. Urraca

OCULISTA del Hospital de Barrantes. LAÍN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311. Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7. GRATIS A LOS POBRES



¿Y por qué precisamente Aspirina?

La inocuidad de un medicamento es tan importante como su eficacia. Porque sólo reuniendo ambas cualidades podrá conquistar la confianza del público. Y las tabletas de ASPIRINA no solamente extirpan de raíz la gripe y los resfriados, sino también son completamente inocuas, es decir, no perjudican el organismo para nada. Tómelas Vd., pues, con toda confianza. Pero tenga en cuenta que si no llevan la Cruz Bayer no es ASPIRINA.

Tabletas de **Aspirina**

Llegada de niños repatriados

SAN SEBASTIÁN.—En la mañana de ayer llegaron a Irún 56 niños y niñas de los que fueron llevados a Inglaterra por los criminales rojos separatistas, merced a las gestiones de nuestro Generalísimo Franco y a las de la legación extraordinaria de protección de menores, que tan dignamente preside don Antonio Maseda.

Los comisionados ingleses doctor Norman White, Srajanet, Camobely, Mrs Lidya Mary y Appleton Ces, que habían venido el sábado anterior, acompañando al primer grupo de niños repatriados, procedentes de Inglaterra en representación del Basque Childrens Committee, se hallaban esperando a los niños de este grupo en la estación de Hendaya y los entregó en el Puente Internacional al excelentísimo señor don Antonio Maseda Bouse, delegado extraordinario de protección a menores y el cual ostentaba la representación del Generalísimo Franco. Acompañaban a este el delegado pontificio monseñor Antoniutti, don Ignacio Errandonea, en representación de la Comandancia Militar de Irún, el capitán Ibáñez y el alférez García, los asesores de la Delegación Extraordinaria de Protección a Menores, señores Horcada y Carrillo, el señor Malax Echevarría, por la Diputación Vizcaína, el capitán Sánchez del Águila, el representante de la Prensa Extranjera, señor Gaudán Wilfield y las señoras y señoritas Maseda, Horcada y Carrillo.

Los comisionados ingleses manifestaron al señor delegado extraordinario de Protección a Menores, que marchaban encantados de su breve estancia en la España Nacional, mostrándose sumamente agradecidos por la hospitalidad que habían recibido. Terminaron elogiando la normalidad y entusiasmo que en toda la España regida por Franco existe.

El excelentísimo señor don Antonio Maseda, delegado extraordinario de Protección a Menores, contestó a estas palabras pronunciando una elocuente y sentida allocución. Dio la bienvenida a los niños que hoy llegaban a España y les dijo cuántos habían sido los trabajos de nuestro Generalísimo para traerlos de nuevo a la Patria. Dio asimismo las gracias a las autoridades y público que acudieron a recibirlos, así como a los comisionados ingleses quienes—dijo—me acaban de entregar un espléndido donativo para que con él se auxilie a los niños que ahora llegan de su país, dándoles las gracias por la cariñosa acogida que dieron a los niños en Inglaterra.

El discurso del señor Maseda, fué acogido con una gran salva de aplausos.

Acto seguido, la banda del Requeté de Irún, interpretó el Himno Nacional, que fué escuchado con emocionado silencio por todos los asistentes; dándose a continuación entusiasmadas vivas a España y al Caudillo.

Desde el puente internacional, los niños y demás asistentes al acto, se trasladaron a un céntrico restaurant, donde el señor delegado extraordinario, obsequió como en anteriores ocasiones, a los niños y autoridades.

Terminado el almuerzo, los niños repatriados, partieron hacia Bilbao en un magnífico autobús puesto a su disposición por el excelentísimo señor gobernador militar de Vizcaya.

¡MADRE! Inocua a tus hijos el sentido económico, haciéndoles recoger y guardar todo objeto metálico para entrogarlo a la PATRIA por medio de la REQUISA DE CHATARRA.

¡Atención! ¡Atención!

Relación de los depósitos que se instalarán mañana, en «El día de la charrarra», que se celebrará por vez primera en esta gloriosa ciudad de Burgos:

Avenida del Generalísimo, Aparicio Ruiz, Sanja Agueda, Espojón, Nuncio-Rasura, Plaza de Santa María, Paloma, Ljana de Afuera, Fernán - González, Huerto del Rey, San Gil, San Francisco, Plaza de Alonso Martínez, Laín-Calvo, General Sanz Pastor, Matadero, General Santocildes, Córdón, Calvo Sotelo, San Juan, San Lesmes, Las Calzadas, Vitoria, Plaza de Miguel Primo de Rivera, Plaza de Prim, Plaza Mayor, Sombrerería, Puebla, Barriada Militar, San Pedro de la Fuente, San Esteban, Las Tahonas, Arrabal de San Esteban y Calbesterros.

Mañana se procederá solamente a la recogida general de las calles citadas, o sea, lo perteneciente a la zona norte. La zona sur se procederá a su recogida en fecha oportuna.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!



FERRETERIA VILLAVERDE

Son Pablo, 5.-Burgos. HERRAMIENTAS DE TODAS CLASES. HERRAJES PARA OBRAS. LOZA Y CRISTALERIA. ESTUFAS, PLANCHAS Y HORNILLOS ELECTRICOS. TODO A LOS MAS REDUCIDOS PRECIOS

OMNIA

COMPANIA DE SEGUROS OFICIAL DEL AUTOMOVIL CLUB DE ESPAÑA Y DEL AUTOMOVIL CLUB DE GUIPUZCOA

Ramos que trabaja: ACCIDENTES: Responsabilidad civil y pólizas combinadas de automóviles. Individuales INCENDIOS: Mobiliarios, Casas, Industrias, etc. ROBO: Agencias y Oficinas: En todas las capitales de la España liberada. Oficinas generales: Garibay, 18.- San Sebastián. EN BURGOS: Plaza de Primo de Rivera, 6, 1.º, número 2. Se necesitan Agentes productores.

Los ministros tienen parada su retirada

SALAMANCA.— Los sedicentes "ministros" del Gobierno errante de Negrín (fueron ya todo a punto para el momento, ya próximo, de su cesantía definitiva. Fondos, muchos fondos, en los Bancos franceses y rusos. Villas a todo confort en el Mediodía de Francia. Y para el momento en que haya de realizarse la huida, unos aviones de turismo, con todo dispuesto para que los pobres milicianos no se entonen. Los aparatos están guardados en unos hangares subterráneos de un campo de aviación que recién murado han establecido muy cerca de Vich. Lo que falta por ver ahora es si esta jugada final no se les malogra.

Detención de un barco con municiones para los rojos

LONDRES.—El barco mercante británico «African Mariner», el viernes por la noche fué interceptado por el destructor inglés «Greyhound», cerca Malta, cuando se dirigía de Odesa a la España roja con cargamento de municiones en violación del acuerdo de la no intervención.

Según un comunicado del almirantazgo británico, un destacamento del destructor se trasladó a la fragata y después de haberse asegurado de la naturaleza del cargamento, obligó al barco a dirigirse al puerto de Malta, donde las municiones han sido descargadas y confiscadas.

Será designio preferente del Estado Nacional-Sindicalista—regido por el Caudillo Franco—la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

Agitadores detenidos

VARSOVIA.— La policía polaca continúa sus actividades contra las infiltraciones comunistas. Ha llevado a cabo numerosas investigaciones, apoderándose de abundante material de propaganda y de documentos cifrados, llegados de Moscú. Ha procedido a la detención de veinte agitadores del movimiento subversivo, entre los cuales se hallan algunos agentes del Komintern, que habían atravesado la frontera clandestinamente.

El envío de correspondencia a la zona roja

PERPIGNAN.— Es frecuente el envío de cartas de los soldados de nuestra zona a varios consignarios del Perthus para que se cuiden de su expedición a la zona roja. Este sistema de comunicarse con los familiares de la zona roja es peligroso, porque muchos de estos consignarios entregan a la policía roja de la frontera la correspondencia que se les ha confiada. Algunos de los mencionados consignarios realizan toda clase de esfuerzos para ofrecer sus servicios a los evadidos de la zona roja, pero cuando reciben la correspondencia de nuestros soldados, la entregan a los agentes rojos para que estos puedan documentarse sobre las familias de los desertores de la zona roja.

El embajador francés se instala en Barcelona

LONDRES.—El corresponsal diplomático del «Daily Herald» escribe que el hecho de que el nuevo embajador francés en la España roja se ha instalado en Barcelona, aunque su antecesor permaneció en Hendaya, puede considerarse como repulsa a Inglaterra. Se declara que Chautemps y Debos han dirigido una ligera reprimenda a Chamberlain y a Eden, ya que Francia ha reconocido abiertamente al Gobierno de Barcelona como el único gobierno legal y reconocido en España, mientras que la Gran Bretaña se limita a mantener un encargado de Negocios en Barcelona, quien en rango está aún por debajo de los agentes que serán enviados a Salamanca y el embajador británico conserva un «status neutral» en Hendaya.

Tres cruceros ingleses en Mallorca

PALMA DE MALLORCA.—Fondearon en la bahía de Palma los cruceros ingleses «London» y «Devonshire». Los comandantes de ambos cruceros desembarcaron inmediatamente y pasaron la cumplimentar a las autoridades militares de la isla, quienes, a su vez, devolvieron la visita a los marinos ingleses. La población de los cruceros desembarcó, recorriendo la población, con lo que dieron una nota de color a toda la ciudad.

Minas y torpedos en el Mediterráneo

MARSELLA.— Los capitanes franceses de los barcos de cabotaje que navegan en aguas del Mediterráneo, manifiestan que es extraordinario el número de minas flotantes colocadas por los bocheviques españoles en las proximidades de las costas francesas. Un buque francés ha encontrado ayer un torpedo sin explotar en aguas francesas transportándolo a Tolón, donde ha sido descargado por las autoridades. No es menor de veinte el número de minas y torpedos encontrados en aguas francesas durante la última semana.

Politis, Reumatismo, Almorranas, Varices

Enfermedades de la próstata "Prostatitis" Curación radical sin dolor ni operación. Médico: ANGEL DE GARAZABAL. Florida 17 - VITORIA - Teléfono 1417. Electroterapia - Fisioterapia - Rayos X

El aniversario del reconocimiento de la España Nacional por Italia y Alemania

TENERIFE.— Con motivo de cumplirse ayer el aniversario del reconocimiento de la España Nacional por Italia y Alemania, Radio Club Tenerife dedicó una emisión especial para exaltar tan señalada fecha.

El subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda pronunció un discurso, en el que hizo resaltar el significado del acontecimiento y efemérides por el que quedaron vinculados en fraterno designio de la más elevada jerarquía espiritual tres pueblos que luchan por el sostenimiento de la civilización y consecuentemente por el mantenimiento de la paz europea.

Los representantes consulares de ambas naciones amigas han dirigido afectuosos comunicados al subdelegado de Prensa y Propaganda del Estado, agradeciendo las frases con las que exaltó las virtudes cívicas de aquellos grandes pueblos y de sus dos ejemplares figuras cumbres.

Las misas que se celebren mañana, martes, día 23, de ocho a diez inclusive, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de LA SEÑORITA Conchita Rupérez Tuizo, que falleció en Burgos, el día 21 de Noviembre de 1936. Q. E. P. D. LA FAMILIA. Ruega a sus amistades se dignen asistir a las mencionadas misas por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Burgos 22 de Noviembre de 1937.

Restaurant VENANCIA

(Capaz para 200 comensales) VITORIA, 22 y 24 (-) TELEFONO 1799. Platos clásicos todos los días. Organización y rapidez en el servicio. NO CONFUNDIRSE. Restaurant VENANCIA. VITORIA, 22 y 24 - TELEFONO 1799

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES. Bot. GRANDE 5.00 Ptas. MEDIANO 2.40 Ptas. PEQUEÑO 1.20 Ptas. De venta en Burgos, Gerona, Huesca, Lérida, Tarragona, Tortosa, Teruel, Valencia, Zaragoza.

Noticias locales

El alférez don Fernando de la Guardia de Ustar, se presentará en esta Comandancia Militar, para un asunto del Servicio.

HABITACION
Se espaciosa busca caballero extranjero como estable, sólo para dormir y despacho.
Preferible en casa moderna, céntrica, céntrica de este periódico.

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados: una cartera con cierta cantidad de dinero, encontrada en la vía pública por el sargento de antitanques, Hermindo Gómez; un neumático, por el sacerdote don Cirilo Peña; una cantidad de dinero por Francisco Estévez Palacios; una carta de identidad de la Escuela Superior de Veterinaria, de Zaragoza, y uno pasapases a nombre del oficial de ambulancias don Augusto Roca y del miliciano Salvador Zabala, y una cartera con dinero, encontrada por don Angel Andrés Alcoy.

GOBIERNO CIVIL

SOALIVNOC
Relación de los donativos recibidos en este gobierno civil.
Jefe local de P. E. T. de las Jons, de Villaverde Mogina, 3 pesetas; don Timoteo Santos Cobos, alcalde de Ciondacha, 7,50 pesetas, importe de una multa; Junta Vecinal de Villabáscos de Sotocueva, una caja de miel.
Los donativos en especie se envían a los hospitales y las cantidades en metálico a la excoelentísima señora presidenta de la Obra Católica de Asistencia al Herido.

VISITAS
Visitaron al señor gobernador el delegado del excelentísimo señor gobernador civil de La Coruña y una comisión de la Asociación de Santa Bárbara.

"La Rubia"
APROVECHARSE
3 kilos de manzanas 1,00
1 arrobas de idem, 3,50.
1 kilo de idem, 0,40.
Plaza Alonso Martínez, 3.
(Frente a Capitanía)

Subasta de taberna
El próximo domingo día 28 tendrá lugar el arriendo en pública subasta de la Casa Taberna del pueblo Orbanjaa Riopeño.
El alcalde, Florencio García.

Notas militares

ASIMILACION

Se confiere la asimilación de alférez médico al médico civil don Francisco Díez Melchor, que presta sus servicios en el Hospital Militar de Briviesca.

DESTINOS

Caballería.—Alférez de complemento, don Victor Baldrich Gatei, del regimiento de Cazadores España número 5, al grupo de fuerzas regulares indígenas de Alhucemas número 5.
Artillería.—Capitán, retirado, don Daniel Suárez Pazos, de la sexta región militar, a disposición del general jefe del Ejército del Norte.
Infantería.—Teniente coronel retirado, don Manuel Castejón Martínez de Velasco, a disposición del general jefe de la sexta región.
Inválidos.—Teniente don Cornelio Nepote Expósito, a disposición del general jefe del sexto cuerpo de Ejército.
Clero Castrense.—Sacerdote movilizado, don Clemente Fernández Marieta, al Tercio de F. E. T. y de las JONS de Burgos.

ARCENSOS

Se concede el empleo de farmacéutico tercero de complemento al farmacéutico auxiliar del Ejército don José Villar Igual y se le destina al cuadro eventual de la sexta región.

Se asciende al empleo de teniente de complemento al alférez don Jesús Avila Peña, del regimiento Infantería San Marcial.

Se confiere el empleo inmediato al brigada don Alejandro Martínez Espinosa, del regimiento cazadores de España. Idem, a los sargentos don Enrique Gesé Llop, del cuadro eventual de la sexta región, don Juan Sans Reixach, del mismo; don Segundo Rodríguez Cárcel y don Domingo Huete Perona, del regimiento cazadores de España, y don Vicente Alvarez Donoso, del cuadro eventual del sexto cuerpo de Ejército.
Idem, al sargento del 11 regimiento de Artillería ligera don Jesús Fraica Villacampa.

PENSIONES DE LA ORDEN DE SAN HEREMEGILDO

Se conceden las siguientes:
De 1.200 pesetas al coronel de Intendencia don José Martínez Herrera, teniente coronel de Caballería don Dámaso Sanz Martín y comisario de Guerra de segunda clase don Antonio Delgado Vidal.

MANDO

Se destina para el mando de un batallón de guarnición en la sexta región al comandante de Caballería retirado don Pablo Palau Muñoz.

A DISPOSICION DEL JEFE DE SEGURIDAD

Se destina en comisión a disposición del general jefe de Seguridad interior, orden público e inspector de fronteras, al capitán don Manuel Canales Jurado, del sexto grupo de tropas de Intendencia.

Teatro Principal - Coliseo Castilla

—Mañana, martes, en todas las funciones y además del programa diario se proyectará un

Grandioso documental del Instituto Nacional Luce

Labor civilizadora de Italia en Etiopia

Los esclavos de ayer, son hoy libres trabajadores que gozan de un sano. Hospitales, escuelas, carreteras, puentes y acueductos; valorización de un inmenso territorio.

El poeta don Carlos Hidalgo Valero

En la velada que la Delegación para Asistencia a Frentes y Hospitales dedicó el pasado sábado a sus benéficos y patrióticos fines, y que tuvo lugar en el Teatro Principal, después de la representación de «La puma verde», por el elenco de la Peña Artística Burgalesa, que constituyó un grandioso éxito, el celebrado poeta don Carlos Hidalgo Valero, que sabe concordar su afición a las bellas letras con su cargo de director del Cuerpo de Prisiones, leyó un precioso poema, titulado «En vísperas del triunfo», que el público oyó embalsado y premiado con unánimes y prolongadas ovaciones.

El público podrá hoy saborear la sonoridad de los versos de este poema, pues el autor se propone repetirlo en las emisiones de Radio Castilla.
El señor Hidalgo Valero, que es nieto del gran actor, que tan celebrado fue en su época y que era conocido por el segundo apellido de este su descendiente, ha entregado al Generalísimo mil ejemplares de otro poema: «España y su Caudillo o el triunfo de la poesía», así como dos marchas militares de que también es autor, y se propone recorrer varias poblaciones, contribuyendo con su pluma y con su verbo a fines humanitarios y patrióticos.

En EL DIA DE LA CHATARRA, que tendrá lugar mañana, es necesario que la entreguéis, pues es un delito el tenerla acumulada.

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos:

De Pasajes, para Emilia San Martín, Rabade; Coruña, Juan Pruma, coronel de Infantería; Oca, Joaquín Carlos Roca, Huerto del Rey 16; Salamanca, Celestino Mata, Almirante Bonifaz 1; Oñesa, Inspector de Sanidad; Avilés, Isaias Vicente Peña; San Sebastián, Magdalena Ochoa, Villa Carrián; Palencia, José Escudero Vitoriano; Vitoria, alférez Güemes, Calzadas 16; Morrón de Almoraz, Federico Gómez Carmona; Jaca, Comedista Gamiz, Vitoria 21; Llerena, Andrés Carrera, Puñolmuño; Zaragoza, comandante puesto de la Guardia Civil, Villancón; Coruña, Santiago Cascajares.

El que se preste de ser —un patriota verdadero— tomará en vez de café —Crema de Malta Mont-ro—. Y en España, quedará —para siempre esa dinero— que ahora se suele gastar —en cafés del extranjero.

Cuatro pesetas kilo, con regalos.
Exclusiva en Burgos San Pablo 16 y 20, Arranz.

CACAHUET

Dispongo una tonelada.
Galletas tostadas Agui ar, 2,25 kilo.
Dulce membrillo, por latas, 3,25.
Latas sardinas 200 gramos, a 0,45, de 400 gramos 0,85, de kilo aproximado 1,45, de 2 kilos idem 2,85, de 5 kilos 7,75.
Almojas, mejillones, anchovas, y navajas 100 gramos surtidos 0,75.

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DO MARANA
Clemente, Felicitas.

CULTOS

CARMEN.—Novena del 16 al 24, en honor del Doctor místico de la Iglesia, San Juan de la Cruz.
Por la mañana, a las ocho, misa en el altar del Santo y en ella se hará el ejercicio de la novena.
Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, cánticos, novena, y bendición con el Santísimo.
—Los días 22, 23 y 24, además de los cultos indicados, habrá sermón.

MES DE ANIMAS

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Hasta fin de mes, rosario, ejercicio y meditación a las seis de la tarde.
SAN LESMES.—Por la mañana, a las ocho y media, misa en el Altar privilegiado y responso «pro defunctis».
Por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio de la novena, sermón y responso.
Predicará el R. P. Antolin de la Virgen del Carmen, C. D., de la Residencia de Burgos.
SAN LORENZO.—A las seis de la tarde, oración a la Virgen del Carmen rosario con los Misterios dolorosos y lectura espiritual.
Del 19 al 27, novena, responso y sermón por el R. P. Alfredo de Jesús Crucificado, de la Residencia de Oviedo.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:
Junta provincial de Abastos.—Circular, ya conocida, sobre la devolución de sacos y fijando el precio de la lana.
Diputación provincial.—Acuerdo de la misma.
Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Registro civil

DEFUNCIONES
Victoriano Vivar Sancha, de Belorado, 76 años, San Lorenzo, 46.
Justa González González, de Burgos, ocho días, Sábida a Saldaña, 9.
Felicidad Ursa Sáncro, de Hoyales de Roa, 23 años, Hospital provincial.
Pedro Volamo del Olmo, de Arroyal de Vivar, 23 años, Hospital provincial.
Dolores Gracia Gausin, de Zaragoza, 76 años, Nuño Rasura, 6.
María Pérez Alonso, de Burgos, 4 años, Espolón, 6.
NACIMIENTOS
María Marcos Gallego, Manuel Pozo Madrid, Catalina Minguéz Fernández, José Vilanueva Balbás, José Maruri Santa María, María Goñi López, Enrique Esteban Valdivielso, Ignacio Paz Pereira.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy:

BAROMETRO

A las siete de la mañana, 762,6.
A la una de la tarde, 762,0.
A las siete de la tarde, 761,5.

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra, 8,6.
Mínima a la sombra, 1,4.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD

A las siete de la mañana, SO 0,6.
A la una de la tarde, SO 1,8.
A las seis de la tarde, SO 0,6.

PLUVIOMETRO

Día 22, lluvia en milímetros, 0,2.

VELADA BENEFICA

A beneficio de Frentes y Hospitales y por la Peña Artística Burgalesa, se celebró el sábado último, en el Teatro Principal, de esta capital, una velada teatral, que llamó la atención del numeroso público que llenaba la sala. Pusieron en escena el sainete cómico en tres actos, original de Muñoz Seca y Pérez Fernández, «La puma verde». Los aficionados que componen el cuadro de nueva creación demostraron verdaderas dotes de artistas, que en el desempeño de los papeles respectivos, pusieron de relieve muchas ganas de agradar y que les espera grandes éxitos en sus futuras representaciones.
Su director señor González Rojo, fue muy felicitado por la buena organización y por el objeto del mencionado acto.

Anisados y licores

Aguardientes de orujo, coñacs, vermouths, vinos de Moscatel, jerez, etc. CALIDADES SUPERIORES
Mariano del Barrio
Fábrica de licores - ALHONDIGA

Maderas

FABRICA DE ASERRAR
Sucesor de Valdivielso y Compañía
Madrid y San Pablo
Teléfono 1329 - BURGOS

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Teléfono 1672



LA NIÑA

María Jesús de las Mercedes Pérez Alonso,

subió al Cielo en el día de hoy, a los cuatro años de edad

Sus apenados padres, don Carlos (del Comercio de esta Plaza, «El Bon Marché») y doña Felisa; abuelos; tíos, primos y demás familia

Participan a sus amistades el traslado del cadáver a Haro, y agradecerán la asistencia a la misa de gloria que tendrá lugar en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol (Catedral), a las nueve del viernes, día 26 por lo que les quedarán agradecidos.

Burgos 22 de Noviembre de 1937.
Vivía: Espolón, 6.

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2, teléfono 1672



LA SEÑORITA

Delfina Sáiz Burgos,

ha fallecido en el día de hoy, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S

Q. E. P. D.

Sus afligidos hermanos, D. Antonio, D. Rafael, D.ª María Luisa y doña Beatriz; hermanos políticos, D. Nemesio Sáiz y D.ª Apolonia Renes; tíos; sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades asistan al funeral que se celebrará mañana, martes, a las ONCE Y MEDIA, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos por los cuales les quedarán reconocidos.

Burgos 22 de Noviembre de 1937.
Casa doliente: San Juan, 47, 1.ª.
El duelo se despidе en el sitio de costumbre.

LA MISERICORDIA —Agencia funeraria, Santa Clara 2. tef.º 1672



LA SEÑORA

Doña Ulpiana Barona Palacios,

ha fallecido en el día de hoy, a los 87 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Sus apenados hijos, D. Emérito y D. Felipe González Birona; hijas políticas, D.ª Mercedes Cantero y D.ª Elvira Sáiz (ausente); nietos; nietos políticos; biznietos; hermana política, D.ª Vicenta Martialay (ausente); sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a la misa de corpore insepulto que tendrá lugar mañana, martes, a las DIEZ Y MEDIA, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les vivirán agradecidos.

Burgos 22 de Noviembre de 1937. Vivía: Concepción, 5.
El duelo se despidе en el sitio de costumbre.

Anuncios económicos

TARIFA
Hasta quince palabras, 60 céntimos
Cada palabra más cinco céntimos
Pago adelantado

ARRIENDOS

SE GRATIFICARÁ con 100 pesetas, a la persona que proporcione piso pequeño, renta hasta veinte duros mensuales. Informes, en esta Administración, número 54.

SE ARRIENDA o vende un molino en Arauzo de Torre (Burgos). Para tratar, con Félix Lázaro.

SE ARRIENDAN varias fincas rústicas, sitas en el término de Villaganzo Pedernales, otras en Villagámar. Para tratar, con D.ª Santos Orbea, Hospital de los Ciegos, número 15, tercerº.

SE ARRIENDAN los pastos de la dehesa de Valverde (Baltanás), provincia de Palencia. Informará en Burgos, Gonzalo Mercado, Arco del Pilar, 9.

SE NECESITAN dos habitaciones para oficina, en sitio céntrico. Ofertas, esta Administración, número 57.

SE PRECISA local no muy amplio, para almacén. Informes, Hotel Moderno.

COLOCACIONES

MEANOGRFA: Se necesita, activa. Informarán, Fábrica de Peines de Moliner, calle de Vitoria.

CHICAS: Se dará trabajo. Fábrica de Peines de Moliner, calle de Vitoria.

VIAJANTE: conocedor de las provincias de la España liberada, se ofrece para viajes o representar artículos de confitería y ultramarinos. San Francisco, 3, derecha, señor Fernández.

SE NECESITA muchacha, buenos informes. Puebla, 5, primero.

En la Peluquería Sedano, Espolón, 8, se necesita un oficial bien impuesto.

CHICO: se ofrece, de 14 a 15 años, para oficina o comercio, sabiendo mecanografía y ofreciendo máquina para su servicio. Razón, Barrio Gimeno, número 11, izquierda.

OBRAERA: para trabajos del Matadero. Se necesita. Arco del Pilar, 4.

PANADERIA: Aureliano López, necesita oficial. Informes, en la misma.

PERDIDAS

EXTRAVIO yegua negra, 6 1/2 cuartas, seis años. Gratificaré. Francisco Nebreda. Lerma.

SE han perdido tres billetes de mil pesetas, desde La Castellana a la Cárcel. Se gratificará al que lo entregue, en «Villa Amparo» (La Castellana).

TRASPASOS

SE TRASPASA buen café y se vende máquina de gaseosas, con botellas. Para tratar, en Pampliega, con señor Simancas.

VENTAS

COMPRARIA finca rústica de regadío, en Burgos o Valladolid. Escribir, Apartado de Correos, 133, Burgos.

COMPRO garrafas en buen uso y botellas de litro de varios modelos. Mariano del Barrio, fábrica de licores, Alhondiga.

TARIFA

Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción

POR cesión en el negocio, se vende cisco erraj y carbón vegetal, precio económico; un carro de una caballería y una bicicleta en buen uso. Carbonería, Plaza Santa María, número 8.

NERBI. Estos aparatos medidores, son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas las clases, vinos, alcoholes, petróleo, aguarrás, etcétera. Existencias. Precios, catálogos y demostraciones. Ignacio Pajacios. Almacén de Colonias y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

TERRENOS edificables. Se venden. Informará, Amancio Domingo, Teléfono, número 2.314.

EL próximo domingo, 28 actual, a las once de la mañana, en el domicilio de Fabián Mediavilla, se vende una casa con las mejores vistas a la plaza pública y al monte-pinar de esta villa. Quintanar de la Sierra, 22 de Noviembre de 1937.

SE VENDE máquina de sumar «Corona», en perfecto estado. San Gil, 11, segundo, derecha.

ACEITUNAS, manzanilla fina. Precios especiales para cantidad. Ignacio Pajacios, Almacén de Colonias, Burgos.

CAJAS CAUDALES «Gruber» contra fuego y robo. Urribarré, Tinté, 11, Burgos. Teléfono, 2.152.

SEBO fresco, compramos Calle de Nave y Compañía.

VARIOS

SEVILLA. Lotería Plaza Nueva, número 11. Su administrador, José Delgado, envía billetes a reembolso todas partes, sorteo Navidad, pagando el gasto envío. Billetes, 500 pesetas; décimo, 50. Premio gordo, 5.000.000 pesetas. ¡Dídale hoy mismo! Se agotan los billetes.

REPARACION y limpieza de toda clase de máquinas de escribir. Avisos: Laín Calvo, 14, bajo.

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

En Somosierra ha instalado el enemigo una tupida red de aparatos lanzagases

BANDERAS PARA LA COLUMNA SAGARDIA

PAMPLONA.—Ayer, a las once, se ha efectuado en Talalla el acto de entrega, bendición y jura de las nuevas banderas regaladas por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista, a la columna del coronel Sagardia.

Al acto asistieron el coronel Sagardia, el coronel militar de la plaza, el delegado nacional de Prensa y Propaganda, «El Tebib Arruñu», las autoridades locales y eclesásticas y numerosos militares.

En la plaza de instaló un altar que tenía por fondo la bandera de Falange y unas grandes flechas.

Después de celebrada la misa de campaña, el señor Izurdiaga, procedió a la bendición de las banderas, que fueron amadrinadas por la jefa provincial de la Sección Femenina de Falange, camarada Josefina Arraiza y por la secretaria provincial.

Luego se procedió al juramento de bandera por los soldados de la columna, y, seguidamente, el capitán pronunció una sentida arenga.

Se dieron entusiastas Arribas a España y vivas a España y al Generalísimo.

El acto resultó brillantísimo y a su final, se celebró un banquete, al que asistieron todas las autoridades.

LOS ROJOS TIENEN PREPARADOS APARATOS LANZAGASES

PARIS.—«L'Action Française» del día de ayer, publica la siguiente información de actualidad de la guerra española.

«Mientras que los nacionales prosiguen metódicamente la preparación de la esperada ofensiva, los rojos trabajan activamente en la construcción de sistemas defensivos.

Por informaciones concretas recogidas por patrullas nacionales al realizar golpes de mano, se sabe que el alto mando rojo para poder reducir al mínimo las tropas que guardan los sectores del cerco de Madrid, tiene instaladas en Somosierra y en el Jarama una tupida red de aparatos lanzagases.

A este particular se recuerda que el Generalísimo Franco ha dicho en diversas ocasiones que no tomaría nunca la iniciativa de utilizar gases cuyo empleo considera odioso y criminal; pero que si el adversario recurriera a este medio para atacar o defenderse, hallaría la debida respuesta».

SIGUE ENTRANDO MATERIAL DE GUERRA EN CATALUNA

PARIS.—Según noticias procedentes de Londres, un grupo de tropas francesas se ha concentrado hacia el Pirineo, ignorándose hasta ahora su destino.

Asimismo se denuncia que continúa el tráfico de material de guerra a través de la frontera pirenaica con dirección a Cataluña.

BRASIL NO PAGA SU DEUDA EXTERIOR

RIO DE JANEIRO.—Se ha publicado una nota en la Prensa diciendo que el presidente Vargas ha confirmado que el Gobierno no abonará a partir del 20 del actual, las cantidades correspondientes a la deuda exterior.

El ministro de Hacienda está autorizado para entablar negociaciones con los interesados con vistas a concertar nuevos acuerdos a base de las posibilidades reales del país.

La medida no afecta en absoluto a los compromisos comerciales.

UN ACTO DE AFIRMACION NACIONAL-SINDICALISTA

CEUTA.—Ayer domingo, se celebró un acto de afirmación nacional sindicalista en el Stadium Municipal, con asistencia de miles de personas (más de quince mil), llegadas con tal motivo de Tetuán, Tánger, Larache, Arica, Alcazquivir, Xauen, Melilla y demás puntos marroquíes. Asistió el alto comisario de España en Marruecos, el que se le rindieron los honores, así como al jefe superior de las fuerzas militares. Dentro del mayor entusiasmo terminó el acto con vivas a España y a Franco.

EL HOGAR DEL HERIDO

VALLADOLID.—Ayer tuvo lugar la inauguración del Hogar del herido, con asistencia de las autoridades eclesásticas, militares y civiles, procediendo a la inauguración del Sagrado Corazón.

Después se celebró un banquete inmenso en obsequio de los heridos de guerra, organizado, por la Delegación

Otro rasgo del gobernador civil de Córdoba

«El gobernador civil de Córdoba, don Eduardo Valera Valverde, dirige a la delegación provincial de «AUXILIO SOCIAL» en Córdoba la siguiente nota:

«De todas las consecuencias que la guerra ha traído para esta provincia, tan castigada por ella, la que me produce más viva inquietud es la situación física y moral de los millares de niños que dejó su padre, no importa por qué razón o sustracción. Desde el primer momento he creído que para despejar en el porvenir de la nueva España, una de las tareas más importantes, era conquistar plenamente para ella esa juventud y esa infancia desdichada, flecos sociales donde germinan y crecen las más violentas y peligrosas rebeliones. A esta obra decidí aplicar todos los recursos que los organismos oficiales me ofrecieron, pero he llegado al convencimiento, tras la larga experiencia de unos meses, de que en tanto no se renuevan reglamentos, costumbres y usos, cualquier organismo típicamente oficial carece de adaptabilidad, de emoción, de finura suficiente para poder guiar esta labor, obra de paz, de amor y de esperanza, precisa ante todo de la delicadeza y ternura femeninas y en cuanto tiene de justicia social y de fe en los patrios destinos requiere

INTERESES LOCALES

CACERES.—

Ayer se celebró en el Ayuntamiento una reunión de las fuerzas vivas extremeñas, para tratar sobre ciertas obras y mejoras que conviene realizar en la región, y por unanimidad se acordó tomar el acuerdo de cargar voluntariamente las contribuciones de rentas urbanas, indas riales y agrícolas, hasta obtener la cantidad que se necesite. Reinó gran entusiasmo, terminando el acto con vivas a Franco y a España.

UNA EXPEDICION DE CAMIONES

TOULOUSE.—Ha llamado mucho la atención el paso por la ciudad de una expedición compuesta de una docena de camiones nuevos, en los que se leía una inscripción en el toldo que decía: «Comité de coordinación de ayuda a la España republicana, Sección de israelitas de Bruselas y Amberes».

Todos los doce camiones abandonaron Toulouse en dirección a Narbonne.

LO QUE DICE UN EVADIDO DE CATALUNA

NIZA.—Persona que nos merece crédito, recién salida de Barcelona, dice que salió el día 9 de los corrientes en el «Immerthit», y que los rojos han tomado el acuerdo de poner escuelas en las cercanías de los lugares que son objetivo militar. Confirma la noticia de que los once pabellones de los cuarteles de Pedralbes, continúan destinados, dos a cuartel de aviadores y el resto a hospitales.

LOS PRIMEROS ENVIOS DE NARANJA VALENCIANA

SETE.—Han llegado a Sete los primeros arribos de naranja de Valencia por tierra. Se trata de seis camiones de los cien contratados por la casa Simisterre.

El resultado es catastrófico. Entablada conversación con uno de los chófers, asegura que no vuelve a Valencia nada del mundo. Su camión cargó allí seis toneladas de naranja. Tras varias arduas para la obtención de permisos y demás requisitos, salió a la carretera y casi en cada pueblo importante, eran parados y sus camiones asaltados por mujeres y chicos hambrientos, que los despojaban de parte de su carga, llegando a Sete con la falta de tonelada y media.

El transporte le tomó catorce días con los gastos habidos y las dificultades actuales, dice que aunque el precio convenido por el transporte, fué de setecientos francos por tonelada, ha perdido dinero en él.

La impresión es la de que por mar no se atreven a salir, pues hay dos veleros cargados, cuyas tripulaciones se niegan en absoluto a hacerse a la mar.

LA JUSTICIA EN LA ESPAÑA DE FRANCO

En un Consejo de Guerra de la zona occidental de Asturias, reunido en Pravia, ha sido condenado a la pena de muerte el procesado Arturo Martínez García, por razón de los siguientes hechos:

Individuo peligroso, que sacó de noche de su domicilio a un hijo de Manuel Miranda Arange, llamado Luis, llevándole conducido y asesinándole con otros cuatro vecinos, a quienes enteraron después en un lugar denominado el Rosico, habiendo, además, hecho guardias y tomado parte activa en el Movimiento, a favor de los marxistas.

En un Consejo de Guerra permanente de la zona occidental de Asturias, ha sido condenado a la pena de muerte el procesado Enrique Orive Puras, significado izquierdista condenado por los sucesos del año 34, comandante comisario político de los batallones rojos, jefe de checa de Gijón. En estas funciones cometió más de 300 asesinatos; dirigió checas en otros pueblos y llevó a extremos con bárbara y sangrada crueldad la persecución de personas de orden, con ensañamiento incontinente.

En un Consejo de Guerra celebrado en la plaza de León, ha sido condenado a la pena de muerte el procesado Victoriano Camedo Reyero, por razón de los siguientes hechos:

El procesado, de antecedentes extremistas, se dedicaba antes del glorioso Movimiento nacional a perseguir y molestar a las personas de orden; cuando se produjo esta gesta, se alistó voluntariamente en las filas rojas y ya en ellas se dedicó a robar ganado; a incendiar la iglesia de Villarín; preparó una emboscada a un coche que, ocupado por falangistas se encaminaba a Torre Barrio, disparando contra el mismo y matando e hirviendo a los ocupantes, hecho del cual se vanagloriaba. Intervino en la captura de los prisioneros de Peja de Somiedo, a los que maltrató bárbaramente de palabra y obra, como también a las enfermeras les niega agua, escarneciéndolas y dando pruebas, a decir de múltiples testigos, presencia, de una crueldad y unos instintos de fiera.

Esta es la justicia que se aplica en la España Nacional: humana, rigurosa e imparcial. Sirvan estos ejemplos para los que escuchan de las radios rojas restando e hirviendo a los ocupantes, en nuestra zona.

Lord Halifax en Alemania

O. R. Berlín, 19 Noviembre 1937.

Las conversaciones políticas de Lord Halifax en Berlín, han comenzado inmediatamente después de su llegada. Después de visitar detenidamente la Exposición de Caza de Berlín, Lord Halifax tuvo ocasión de haber largamente el miércoles con el ministro de Relaciones Exteriores alemán, Baron von Neurath y otros estadistas alemanes. Mientras tanto, ha ido Lord Halifax al sur de Alemania, en donde saludó a viejos al Führer, Canciller en Berchtesgaden. El sábado se encontrará de nuevo en Berlín.

Dado el carácter privado y de información del viaje y de las conversaciones, tanto por la parte inglesa como por la alemana, no se ha dado a la publicidad comunicación alguna sobre la materia y el resultado de las conversaciones. Pero sí se ve cada vez más claro el punto eje de la cuestión alrededor del cual se trata en la reorganización de las relaciones anglo-germanas. Bastante se acerca en las predicciones un pequeño francés cuando considera esto como el intento de investigar la posibilidad de armonizar la filosofía política inglesa y la alemana. En Inglaterra se cree en concreto que se debe desconfiar de Alemania, porque ésta siempre rehusa confiar la decisión de sus demandas a una institución jurídica internacional. El problema se presenta de hecho principalmente como de carácter psicológico. Frente a la desconfianza inglesa, se indica por parte alemana, que Berlín desde 1919 ha esperado en vano una solución arbitral según comprensión y justicia. El mundo no ha seguido, a pesar de los deberes del derecho de gentes, el ejemplo alemán al desarmar a Alemania ha visto rastro alguno de justicia en la cuestión de las reparaciones. Alemania ha debido siempre resolver estos problemas por iniciativa militar, porque las otras potencias no estaban dispuestas a resolverlos justamente. Las instituciones internacionales se han mostrado siempre como instrumentos del statu quo, pero no de una sana revisión.

El reconocimiento del Gobierno de Franco por el Japón

Una nueva nación y de aquellas cuyo nombre pesa más en el Mundo, se presta al reconocimiento oficial del Gobierno de la España Nacional. El hecho se puede dar por verificado, pues sólo falta el trámite de la firma del emperador.

El imperio del Sol Naciente, que está sosteniendo en China una guerra contra el comunismo, análoga a la nuestra, ha comprendido la significación de nuestra Cruzada y obra en consecuencia.

El Japón, por su poder militar y naval, por el desarrollo admirable de su economía, por la cultura de sus habitantes, es hoy una potencia de primer orden, con la que hay que contar firmemente, y mediante el pacto firmado con Alemania y con Italia, forma la barrera que impide el paso al comunismo destructor, extendida hasta el Atlántico por la España Nacional. El Japón en el extremo Oriente y España en Occidente, forman los pilares de esa muralla, defensora de la civilización.

Con este reconocimiento se robustece y amplía el crédito de que nuestro Gobierno goza, como corresponde a su vitalidad, a su derecho y a su fuerza.

Con ello se pone una vez más de manifiesto la eficaz actuación de nuestra diplomacia, que a tono con la labor general del Gobierno, sigue atenta la marcha de los acontecimientos, y des-

El reconocimiento del Gobierno de Franco por el Japón

Una nueva nación y de aquellas cuyo nombre pesa más en el Mundo, se presta al reconocimiento oficial del Gobierno de la España Nacional. El hecho se puede dar por verificado, pues sólo falta el trámite de la firma del emperador.

El imperio del Sol Naciente, que está sosteniendo en China una guerra contra el comunismo, análoga a la nuestra, ha comprendido la significación de nuestra Cruzada y obra en consecuencia.

El Japón, por su poder militar y naval, por el desarrollo admirable de su economía, por la cultura de sus habitantes, es hoy una potencia de primer orden, con la que hay que contar firmemente, y mediante el pacto firmado con Alemania y con Italia, forma la barrera que impide el paso al comunismo destructor, extendida hasta el Atlántico por la España Nacional. El Japón en el extremo Oriente y España en Occidente, forman los pilares de esa muralla, defensora de la civilización.

Con este reconocimiento se robustece y amplía el crédito de que nuestro Gobierno goza, como corresponde a su vitalidad, a su derecho y a su fuerza.

Con ello se pone una vez más de manifiesto la eficaz actuación de nuestra diplomacia, que a tono con la labor general del Gobierno, sigue atenta la marcha de los acontecimientos, y des-

El reconocimiento del Gobierno de Franco por el Japón

Una nueva nación y de aquellas cuyo nombre pesa más en el Mundo, se presta al reconocimiento oficial del Gobierno de la España Nacional. El hecho se puede dar por verificado, pues sólo falta el trámite de la firma del emperador.

El imperio del Sol Naciente, que está sosteniendo en China una guerra contra el comunismo, análoga a la nuestra, ha comprendido la significación de nuestra Cruzada y obra en consecuencia.

El Japón, por su poder militar y naval, por el desarrollo admirable de su economía, por la cultura de sus habitantes, es hoy una potencia de primer orden, con la que hay que contar firmemente, y mediante el pacto firmado con Alemania y con Italia, forma la barrera que impide el paso al comunismo destructor, extendida hasta el Atlántico por la España Nacional. El Japón en el extremo Oriente y España en Occidente, forman los pilares de esa muralla, defensora de la civilización.

Con este reconocimiento se robustece y amplía el crédito de que nuestro Gobierno goza, como corresponde a su vitalidad, a su derecho y a su fuerza.

Con ello se pone una vez más de manifiesto la eficaz actuación de nuestra diplomacia, que a tono con la labor general del Gobierno, sigue atenta la marcha de los acontecimientos, y des-

Cansancio muscular
Reumatismo
Golpes
el nuevo linimento español

BAYER

La Justicia en la España de Franco

En un Consejo de Guerra de la zona occidental de Asturias, reunido en Pravia, ha sido condenado a la pena de muerte el procesado Arturo Martínez García, por razón de los siguientes hechos:

Individuo peligroso, que sacó de noche de su domicilio a un hijo de Manuel Miranda Arange, llamado Luis, llevándole conducido y asesinándole con otros cuatro vecinos, a quienes enteraron después en un lugar denominado el Rosico, habiendo, además, hecho guardias y tomado parte activa en el Movimiento, a favor de los marxistas.

En un Consejo de Guerra permanente de la zona occidental de Asturias, ha sido condenado a la pena de muerte el procesado Enrique Orive Puras, significado izquierdista condenado por los sucesos del año 34, comandante comisario político de los batallones rojos, jefe de checa de Gijón. En estas funciones cometió más de 300 asesinatos; dirigió checas en otros pueblos y llevó a extremos con bárbara y sangrada crueldad la persecución de personas de orden, con ensañamiento incontinente.

En un Consejo de Guerra celebrado en la plaza de León, ha sido condenado a la pena de muerte el procesado Victoriano Camedo Reyero, por razón de los siguientes hechos:

El procesado, de antecedentes extremistas, se dedicaba antes del glorioso Movimiento nacional a perseguir y molestar a las personas de orden; cuando se produjo esta gesta, se alistó voluntariamente en las filas rojas y ya en ellas se dedicó a robar ganado; a incendiar la iglesia de Villarín; preparó una emboscada a un coche que, ocupado por falangistas se encaminaba a Torre Barrio, disparando contra el mismo y matando e hirviendo a los ocupantes, hecho del cual se vanagloriaba. Intervino en la captura de los prisioneros de Peja de Somiedo, a los que maltrató bárbaramente de palabra y obra, como también a las enfermeras les niega agua, escarneciéndolas y dando pruebas, a decir de múltiples testigos, presencia, de una crueldad y unos instintos de fiera.

Esta es la justicia que se aplica en la España Nacional: humana, rigurosa e imparcial. Sirvan estos ejemplos para los que escuchan de las radios rojas restando e hirviendo a los ocupantes, en nuestra zona.

El reconocimiento del Gobierno de Franco por el Japón

Una nueva nación y de aquellas cuyo nombre pesa más en el Mundo, se presta al reconocimiento oficial del Gobierno de la España Nacional. El hecho se puede dar por verificado, pues sólo falta el trámite de la firma del emperador.

El imperio del Sol Naciente, que está sosteniendo en China una guerra contra el comunismo, análoga a la nuestra, ha comprendido la significación de nuestra Cruzada y obra en consecuencia.

El Japón, por su poder militar y naval, por el desarrollo admirable de su economía, por la cultura de sus habitantes, es hoy una potencia de primer orden, con la que hay que contar firmemente, y mediante el pacto firmado con Alemania y con Italia, forma la barrera que impide el paso al comunismo destructor, extendida hasta el Atlántico por la España Nacional. El Japón en el extremo Oriente y España en Occidente, forman los pilares de esa muralla, defensora de la civilización.

Con este reconocimiento se robustece y amplía el crédito de que nuestro Gobierno goza, como corresponde a su vitalidad, a su derecho y a su fuerza.

Con ello se pone una vez más de manifiesto la eficaz actuación de nuestra diplomacia, que a tono con la labor general del Gobierno, sigue atenta la marcha de los acontecimientos, y des-

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de la provincia de Burgos

CONVOCATORIA

Aprobadas por el excelentísimo señor rector de la Universidad, con fecha 18 del actual, las listas definitivas de aspirantes a interinidades de esta provincia, varones y hembras y de conformidad con la Circular de 22 de Octubre último, que dice: «El excelentísimo señor vicepresidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza, me dice, en 19 de los corrientes, lo siguiente: Dado el considerable número de escuelas que habrá que proveerse en la sesión a que hace referencia el párrafo segundo de la instrucción número 32 de la Circular de esta Presidencia, de 31 de Agosto último («Boletín Oficial» de 9 de Septiembre), participo a V. E.

Soldado que vienes de un frente y vas a otro; cuenta tus hazañas pasadas, pero no digas nunca adónde vas a realizar las venideras.

con el ruego de que lo transmita a las comisiones provinciales de ese Distrito Universitario que a tal sesión deberán ser convocados tantos aspirantes de cada lista como escuelas del referido sexo hayan de proveerse, al objeto de que los interesados puedan elegir el que les convenga, por orden figurado de lista. A tal efecto, cada Comisión, publicará, con cinco días de antelación, las listas de vacantes a proveer y los nombres de los aspirantes de cada sexo que deberán concurrir a la elección. Los aspirantes que no se presenten en dicho acto ni delegaren por escrito su representación, vendrán oídos a aceptar la escuela que la Comisión les adjudique, mediante el sorteo de la expresada sesión.»

Se convoca a todos los maestros y maestras que hayan solido, excepto en varones a don Honorio Cristóbal García, y en hembras, a doña Jesusa Rodríguez Pérez, excluidos; y a los que el día de la elección se hallen sirviendo escuela interinamente a la elección, de plazas que tendrá lugar el día 30 del actual a las 15 horas del día, en el local escuela de niños de la calle del General Sanz Pastor, donde provisionalmente está instalada la Sección Administrativa de Primera Enseñanza. Las listas de vacantes a proveer y los nombres

Para ir por el CAMINO DEL IMPERIO es necesario que hagáis un sacrificio: el de bajar mañana toda la chatarra a los depósitos.

de los aspirantes de cada sexo que deban concurrir, están expuestos en esta Oficina a disposición de los interesados, bien entendido, que los que no se presenten a dicho acto ni delegaren por escrito, con el visto bueno de una autoridad, su presentación, vendrán obligados a aceptar la escuela que la Comisión les adjudique, mediante el sorteo al final de la expresada sesión. Acordado en la sesión celebrada el 20 del actual.

Burgos 22 de Noviembre de 1937.—
II Año Triunfal.—El presidente, Julio Saldaña Aloyza.

Estación de Burgos

Relación de los vagones que se encuentran colocados al descargo a las ocho horas del día de la fecha:

Serie y número del vagón, U. 3889. Expedición, 6721. Procedencia, Brañuelas. Mercancía, carbón. Consignatario, El Velcán.

U. 2866. 6122. Idem. idem. Vallejo.

M. 3525. 4124. Ponferrada, idem. La Orden.

H. 3370. 4082. Idem. idem. B. Gómez. Jf. 7070. 3197. Olmedo, salvado. C. Diez. Gf. 5909. 3218. Idem. idem. B. Mercant.

Mf. 2132. 4869. Dueto, hierro. Torras. Mf. 2090. 4870. Idem. idem. Idem.

H. 4982. 5370. Torre, carbón. V. Vázquez.

U. 1422. 4820. Bambibre, idem. L. Pérez.

N. 2997. 5359. Torre, idem. El Velcán. H. 3625. 5357. Idem. idem. J. Fuente. Az. 42. 7229. Miranda, azúcar. J. M. Co. lezón.

Kf. 9835. 6597. Luchana, abono. Idáñez.

Jf. 7071. 1505. San Sebastián, Jabón. Carcedo.

G. 5564. 4562. Villafranca Bª, cisco. R. Barbero.

Kf. 12735. 9543. León, alubias. I. Pañalacios.

X. 16173. 637. Ponferrada, carbón. Al Portador.

N. 1836. 4329. Idem. idem. A. Pérez. U. 2395. 4265. Idem. idem. E. Cubero. J. 14799. 4038. Aranda, salvado. A. Diez. Uf. 3873. 6731. Brañuelas, carbón. Vallejo.

M. 4. 2443. Dionisio, idem. Portador. Hf. 3440. 757. Cortes, alfalfa. Mayoral. H. 3076. 9585. Gullur, idem. P. Franco. K. 18. 6309. Villalquarán, cebada. J. Transportes.

K. 1964. 5814. Alfaro, azúcar. Calleja Núñez.

J. 15659. 2503. Recojo, vino. L. Carcedo.

Kf. 6511. 2504. Idem. idem. Idem.

Mf. 180. 4150. Ponferrada, carbón. Masa.

M. 1050. 1399. La Robla, idem. L. Sáez. M. 142. 6709. Luchana, alquitrán. O. Públicas.

Cpf. 8. 1031. Olazagutia, cemento. P. Marcos.

Burgos 22 de Noviembre de 1937.—
II Año Triunfal.—El jefe de Estación V. Hernández.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada el día 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excelentísimo Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA:

En imposiciones ordinarias	el 2'50 por 100 de interés anual
En imposiciones a plazos de seis meses	el 3 por 100
En imposiciones a plazos de un año.	el 3'50 por 100
En cuentas corrientes a la vista	el 1'25 por 100

CAPITAL DE IMPONENTES

En 31 de Diciembre de 1936	20 634.309'61 pesetas
En 30 de Junio de 1937	22 866.602'67

Mañana es el DIA DE LA CHATARRA

que se celebrará por vez primera en Burgos. Esperamos de todos los burgaleses, que no dejéis en vuestras casas ningún objeto de hierro, metal, etcétera. Entregalos a los depósitos que se instalarán en las diferentes calles de esta ciudad.

¡Saludo a Franco: Arriba España!

¡¡ Ya está a la venta !!

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián